

и за въ черковж; и за това тамъ си слѣдвали стари-ти выкове и реванія.

Попь-ть нарядилъ това съвсѣмъ другояче. Той приказилъ пѣвци-ты да пѣють тихо, гладко и безъ никаквы въсенія и тереремы, и то по-скоричко съ правилнж равномѣрность. Послѣ тѣ трѣбовало да ходять въ училище-то по вечерень отпустъ, испърво всякой вечерь до нѣколко недѣлы, а послѣ само въ Сѣбботж слѣдъ обѣдъ, и вечерь срѣщж празникъ за да ся съгласявать съ дѣчица-та въ пѣяніе-то си тѣй, що-то и два-та възраста да пѣють заедно безъ никакво прѣсилваніе и напжваніе.

Послѣ нѣколко недѣли, като ся обучили тѣй, попь-ть приказалъ едно слово за полж-тж отъ явно-то Богослуженіе, гдѣ-то между друго расказалъ за пѣсни-ты на царь Давида, за трисвятж-тж Ангелскж пѣснь (святый Боже) около прѣстола Божій. Всякой сега ся увѣрилъ че въ чърковж не ся пѣяло, както що пѣють Ангели-ти на небо-то. Най-сетнѣ свършилъ слово-то си съ тыя думы: Христось Спаситель говори: „пустиѣте дѣтца-та да дохождать при мене, и негы запирайте“. Така сега ные да не пуцамы ли наши-ты сынове и дьщери да дохождать при Спасителя? Истинж всякж въ Святж Недѣлж и тържественъ Празникъ нека наши-ты дѣчица дохождать прѣди насъ въ тоя святый храмъ да пѣють Прѣблагому Творцу при извършваніе-то Святж Службж за наше душевно подкрѣпленіе.

Въ идущж-тж Недѣлж чърква-та была пълна съ народъ. Пѣвци-ти и дѣчица-та запѣли, а то ся издавало като Ангелско пѣяніе. Отъ драгость на мнозина сълзы потекли. При пѣяніе-то попь-ть тѣй говорилъ: мили братія и чяда! не забравяйте, че Богъ е всежду, и на всяко мѣсто и Той нычюе; за това нека Му ся пѣе благоговѣино, тихо и кротко.

И тѣй прѣобържтый-тъ отъ прѣдишны-ты понове Божій храмъ на разбойническж пещерж попь-ть прѣобразилъ на рай Божій.

Ако бы нѣкой страненъ отъ града или околны-ты села ся прилучялъ да ся чъркува въ Златарицж, той не можялъ да ся начюди и надиви на ряда, тишинж-тж и прѣсладко-то четеніе и пѣяніе въ чърквж-тж имъ. И тія пѣтници тука ставали по-вече благоговѣини и набожни, отъ колко-то другдѣ. Това наскоро ся расчюло по цѣлж околнинж.